

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
EXTRANJERO, AÑO.	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

LA NUEVA RECONQUISTA

EL DESPERTAR DEL PUEBLO

Con íntimo alborozo damos a las máquinas estas líneas, en las que vibra y tiembla, un entrañable anhelo y una risueña esperanza.

El pueblo, este noble y sufrido pueblo altoaragonés, comienza a dar claras señales de una vida pujante y prometedora.

Bien así como tras los rigores del invierno, cuando a la carjía del sol vernal, lúcase la nieve en cien regatos claros y cantarinos; y asciende, como un himno gozoso, la savia de las soterradas raíces, adormidas bajo los hielos de diciembre; y en las puntas de las desnudas ramas se hinchen los brotes nuevos; y galopa la sangre por las arterias de nuestra economía... y en todo hay la pujanza, invencible y jocunda, de la vida que torna y que renace...

Así, después del lapso que discurrió sombrío, padre de toda esterilidad, letal veneno que anestesió los recios vigores de la raza; los pueblos, levantan la cabeza, servilmente humillada; abren ojos y oídos, dándose cuenta exacta del bochornoso espectáculo; y sintiendo vergüenza de la pasada, onerosa servidumbre, arrojan las cadenas y el oprobio de la máxima «capitis diminutio»; e irguiendo el encorvado busto, con la serena luz de todas las nobles libertades irradiando en la frente, se disponen a la emancipación, porque hartos saben que sonó muy atrás la hora solemne de la mayor edad.

Y como la potencia se traduce en acción, se disponen a ejercitar, por cuenta propia, sin tutelas ni aduanas, sus legítimos derechos ciudadanos.

Por eso comenzamos diciendo que es como el año nuevo, instante de que todos, con los brazos fraternalmente abiertos, nos demos la paz, disponiéndonos, si preciso se hace, para la guerra.

Por eso es el de ahora, momento por demás oportuno, para decir: ¡fabricas!, que es lo mismo que: ¡hossanna!

Cristiana, castizamente, con ese sabor tradicional, que por arraigar en la entraña de la historia y del alma, da a las cosas la plena madurez y la eficacia máxima; veintitantos pueblos, del somontano barbastrense, representados por sus legítimos y genuinos mandatarios (porque son los que levantan las cargas comunes, adolecen de los mismos rigores, sienten ansias gemelas y aspiran a la misma redención), hubieron de reunirse, en el Santuario de Nuestra Señora del Plano—re-

liquia del pasado, archivo de recuerdos venerables y centro y meta de píos y fervidos amores de dilatadas generaciones—so la égida de Ella, que ha presidido todas las inmortales gestas de la España inmortal; y sacudiendo el polvo del estéril letargo; por cuenta propia, por su íntimo impulso y por una invencible decisión, han dirigido el exámen de la mirada, serena y reflexiva, al vasto panorama de lo que les rodea, como cerco de hierro, y han concretado sus aspiraciones—que es parte del programa que habrá de salvarles—en unas conclusiones, discretas, respetuosas y enérgicas, que han elevado a los Poderes públicos.

Confiamos en que estos no permanecerán sordos, porque han pasado ya, por ventura, los tiempos en que podía amordazarse el clamor popular y se abortaba todo gesto de independencia y de ciudadanía, con la sorda y traidora conjuración del silencio.

Felizmente rige los patrios destinos un hombre generoso, que ha sabido flagelar con el látigo de sus justos apóstrofes, a todos los mercaderes de la política, que han hecho negocio y granjería de la cosa pública; y paladín decidido y esforzado de la autonomía municipal, gran conquista y única panacea para la derrotada y maltraída administración y vida local.

Hora era ya de que los pueblos se unieran y estrecharan, no para la nefasta política de campanario, ni para formar el rolde en torno a las menguadas pitanzas electorales; más, para trabajar por la casa y el interés común, haciendo labor provechosa y fecunda.

Nosotros abrigamos la esperanza de que el grito no caerá en el vacío, ni la semilla en el pedregal.

Que la conducta de esos hombres honrados hallará eco y se extenderá como reguero de pólvora, porque cuando todos los falsos redentores, que alzaron la bandera de nobles rebelías, han vendido la primogenitura por aquellas lentejas, triste herencia del viejo testamento; habrá nacido en el ánimo popular la plena convicción de que ellos mismos y nadie más que ellos habrán de redimirse.

Y todos sepan, de una vez para siempre, que la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, será su castillo roquero, su casa solariega y el sanatorio donde habrán de tratarse, con ánimo de cura, todas las dolorosas y nefastas lacerias de quienes viven, trabajando las tierras, la vida noble, verdadera y fecunda.

MANUEL BANZO ECHENIQUE.

Asamblea de Municipios

El día 20 del actual y con el objeto de cambiar impresiones sobre problemas municipales, se reunieron en el Santuario de Nuestra Señora del Plano del término de Salas Altas, los Ayuntamientos que a continuación se detallan: por Abiego, don Rafael Jordán Loriente, concejal; por Alberuela de Lallena, don Florencio Aguilar Olivera, alcalde; don Teodoro Coscojuela Salillas y don Antonio Gil Bleuca, concejales; por Adahuesca, don Francisco Giménez Castarlenas, alcalde; por Alquézar, don José Altemir Campo, alcalde y don Miguel Latre Arilla, teniente de alcalde; por Azara, don Antonio Coscojuela Salillas, alcalde y don Antonio Subías Naya, mayor contribuyente; por Azlor, don José Rufas Clavera, alcalde; por Buera, don José Sanchón Cebollero, alcalde; por Castillazuelo, don Antonio Noguero Juste, teniente de alcalde y don José Castillón Puente, concejal; por Coscojuela de Fantova, don José Naval Rubiella, alcalde; por Colungo, don Antonio Villacampa Bleuca, alcalde; por Costean, don José Bafaluy Vistué, alcalde; por Cregenzán, don Miguel Perallón Bafaluy, alcalde y don Manuel Espluga Sazatornil, mayor contribuyente; por Huerta de Vero, don Eugenio Cebollero Caverro, alcalde; por Hoz de Barbastro, don Toribio Llored y Gil, alcalde; por Peraltilia, don Francisco Benedit Blescas, alcalde; por Pozán de Vero, don Antonio Buil Carpi, alcalde y don Antonio Coscojuela, mayor contribuyente; por Radiquero, don José Lascorz Trallero, alcalde; por Salas Altas, don Félix Altemir Muzás, alcalde; por Salas Bajas, don Francisco Olivera Carmen, alcalde; por Sallnas de Hoz, don Blas Cardiel Ubiergo, alcalde,

Todos representan a la vez a los pueblos de El Grado y La Puebla de Castro.

La Asamblea hizo, en primer lugar, una protesta de afirmación de amor patriótico ante las difíciles circunstancias creadas por la campaña de Marruecos, dedicando un recuerdo a nuestro valeroso Ejército y haciendo votos de adhesión al Gobierno del Estado.

Se expusieron varios temas de interés general y, después de amplio debate, se acordó elevar a los Poderes públicos las siguientes conclusiones:

Primera. Que han estudiado con detenimiento el reglamento dictado para el régimen obligatorio del Retiro Obrero y encuentran de absoluta necesidad; 1.º que se dicten disposiciones aclaratorias en cuanto a su aplicación en la Agricultura; 2.º que se conceda un plazo prudencial durante el cual se instruya por medio de conferencia u otra forma divulgatoria a patronos y obreros respecto a sus obligaciones y sus derechos en relación con el expresado régimen; 3.º que en cada Municipio se establezca un organismo o una persona encargada de resolver las dudas que se presenten, pues de otro modo los deseos que animan a los Ayuntamientos que al pie firman de que el régimen sea de verdadera eficacia para el obrero del campo, se verían defraudados por la falta de táctica en la aplicación de la ley.

Segunda. Protestar respetuosa pero enérgicamente contra el Real decreto de 4 de Junio último sobre secretarías de Ayuntamiento, en el sentido de que procede dignificar a esa clase benemérita, pero entendiéndose que ello no se consigue legislando en forma tan parcial: Que proce-

de y solicitan que se cree un Cuerpo de técnicos administrativos en donde se ingrese mediante pruebas de aptitud y de este Cuerpo se nutran las secretarías de Ayuntamiento con sueldos remuneradores, para lo cual se agruparán en un solo Ayuntamiento los pueblos limítrofes que por sí solos no puedan soportar las cargas municipales, dejando al arbitrio de los Ayuntamientos el señalamiento de sueldos, fijando un límite mínimo con arreglo a las circunstancias.

Tercera. Protestar contra los impuestos de plagas del campo que exige el Consejo provincial de Fomento por la falta de equidad que impera en la exacción del mismo; puesto que los pueblos representados por los que suscriben han sido víctimas de la pérdida total del viñedo, medio casi único de la vida de los mismos, sin que fuera en su ayuda ni el Estado ni la Diputación ni nadie para la repoblación y en la actualidad ven perdida totalmente las cosechas por la invasión del *oidium* y *mildeu*, sin que ello llame la atención de quienes con tanta facilidad crean los impuestos. Que están siempre dispuestos a colaborar con los demás pueblos en ayuda de los damnificados; pero que justa correspondencia exigen también en las calamidades que a ellos les afligen.

Cuarta. Protestar contra el aumento del Contingente provincial no bien justificado en la estructura meditada de los presupuestos provinciales que demandan una fiscalización popular, y contra la forma de exacción de ese tributo apoyada en un pliego de condiciones que se presta a un procedimiento desigual como se viene practicando.

Que la Diputación prescinda de arriendos y directamente vaya a la recaudación de sus recursos, evitando con ello cargas a los pueblos que

no pueden soportar. Que se publique en el *Boletín Oficial* un estado general de descubiertos como se hace en otras para que los pueblos puedan formar juicio de cómo y quiénes atienden esta obligación, quiénes la desatienden y por qué causa.

Quinta. Solicitar del Estado que levante de los Municipios la carga de contingentes carcelarios, que es objeto por lo general de una deficiente administración.

Sexta. Que se revise el Reglamento de Veterinarios y la legislación relacionada con la higiene pecuaria, fijando honorarios por servicios, pero relevando a los Municipios de las cuotas que se impone por residencia y farmacéuticos. Puesto que la legislación en favor de las profesiones lejos de beneficiar a los pueblos les ha perjudicado, lo cual indica que el concepto de Municipio está desapareciendo en el sentido de nuestra legislación.

Séptima. Solicitar del Gobierno que reconozca la imprescindible necesidad de conceder a los Municipios la autonomía que les es indispensable para su desenvolvimiento, teniendo en cuenta que el régimen imperante ha llegado a un máximo grado de corrupción por la acción de la mala política y de las clases acomodadas, que por lo general huyen de los cargos, menospreciando la personalidad del Municipio con grave daño para la vida nacional.

Solicitar de los Poderes públicos una fiscalización estrecha para prohibir en absoluto la elaboración de vinos artificiales que tanto dañan a la salud pública, con perjuicio para la producción nacional. Y una protección decidida por parte del Estado a las comarcas de los dos Somontanos para la repoblación de sus viñedos, a fin de que como en tiempos pasados puedan conquistar los mercados extranjeros con la elaboración cooperativa auxiliada por el Estado.

Una Comisión, presidida por el gerente de la Asociación de Labradores y Ganaderos, hizo entrega de las conclusiones al gobernador y cambió impresiones sobre su contenido con nuestra primera autoridad.

El señor Muñoz Balsalobre agradeció la patriótica actitud de los asambleístas, manifestó en nombre del Gobierno que los gobernantes sabrían con su labor hacerse dignos de la confianza que en él se depositaba y terminó diciendo que sentía sinceramente que su carácter de gobernador dimisionario le impidiera apoyar decididamente a los Municipios en sus pretensiones y unirse a ellos en su campaña, con la cual está completamente identificado.

UN RUMOR

¿El batallón de Valladolid saldrá el jueves?

Nada podemos aducir en aseveración de esta noticia, que sólo a título de información nos atrevemos a publicar.

No obstante pueden dársele los honores de la veracidad por el crédito y prestigio de la personalidad de quien partieron anoche los rumores, que pudimos recoger en los pasillos del Teatro Principal.

Según ellos, el batallón del Regimiento 74 de Valladolid saldrá para Algeciras el próximo jueves por la mañana.

Pérdida Desde la plaza de San Victorián (Cárcel), hasta la calle de San Salvador y entre doce y una de la mañana de ayer, se ha extraviado una carterita usada, conteniendo dos mil pesetas, en dos billetes de a mil.

Quien la haya encontrado puede entregarla al director de LA TIERRA y se le gratificará.

Teatro Principal

La función benéfica

Salimos del Teatro, rebosante de público que escucha, con fervoroso y devoto silencio. La Canción del soldado; en los pasillos apretújanse, quienes no cupieron dentro, y escuchan también; ya en la calle, vemos gentes del pueblo, llenando casi el jardín de la plaza, pendientes de la canción patriótica, en los actuales momentos más que nunca emotiva, que aprieta el corazón como una esponja que gotea lágrimas... esas lágrimas, silenciosas y mudas, las más hondas...

La función por los soldados que van a Melilla ha sido un éxito rotundo.

La sala del Teatro estaba vestida con artístico ornato, enguirnalada de laurel, presidido por la Patria bandera, desmayada en elegantes pliegues sobre el mástil.

Nada hemos de decir de las actrices y actores. Si no fuera bastante su bello gesto al intervenir por tan noble motivo, su arte, maravilloso y exquisito, les hubiera granjeado el aplauso efusivo, que se desbordó en calurosas ovaciones.

Juanita Abadías, María Luisa Bescós y Asunción Susín, con don Angel Toledo—que cantó admirablemente—don Manuel Oasanova, don Julián Suárez Inclán, don Ricardo Guerrero, don Juan Cubillo, don Francisco Rodríguez y don Manuel León, en «La Praviana».

Carmen Echevarría, Juanita Abadías, María Luisa Bescós, con don José María Lafuente, don Pedro Jareño, don Manuel Jiménez Alfaro y don Manuel Casanova, en «Un drama de Calderón».

Todas y todos rayaron a la más envidiable altura. Dominio de la escena, seguridad del gesto, naturalidad en la expresión y un matiz finísimo y agudo de los detalles y situaciones cómicas... como sólo está al alcance de los artistas consagrados.

Y es que ellas—gentilísimas y seductoras, llenas de elegancia y de gracia—como ellos, obraban a impulsos de un amor, nobilísimo, que les nació en el pecho... y es obra del amor hacer milagros.

Las ovaciones y llamadas a escena se sucedieron sin interrupción.

Don Daniel Macías, dirigiendo acertadísimo la banda y los músicos, secundándole entusiastamente, dieron notable relieve a las composiciones musicales que a maravilla interpretaron. En La Canción del soldado, que el público escuchó de pie, tuvieron que repetir, ante la insistencia del público.

Pero, cuando el entusiasmo se ha desbordado, ha sido al aparecer en escena, la Rondalla aragonesa, formada por los soldados de la guarnición.

Es la Jota, sin duda, el himno nacional y en ella vibra, se derrama y se vierte, el alma generosa de la raza.

Era hermoso escuchar a aquellos soldados—el sargento Félix Pérez Polo y los soldados Justo Peña, Florencio Fustero, Cuesta y Chavanel—inflamados de patrióticos ardores, cantar a España, a la bandera, poniéndolas más altas que la madre y la novia; jurando defenderlas, hasta verter la sangre y rodar en la tumba... y lo decían—lleo el pecho de la emoción sincera que a todos se contagia—aquellos mismos que partirán mañana, para cuajar en hechos sus palabras...

Una lluvia de monedas cayó en el escenario.

Ahora mismo llegan hasta nosotros

los acordes de la canción aragonesa y madre... Es la rondalla, que recorre las vías de la ciudad y terminan las coplas, con un penacho de aplausos encendidos que flamean en el aire y la noche.

Capítulo de gracias. Hay que darlas porque, de modos diversos han contribuido al éxito de la función, a los señores: Ayentín; Loriente; Acín; Anadón; Alcalde; Presidente de la Diputación; Malral (don Gaspar); Vallés (don José); Montaner; Campaña; Riva y Rin.

Y una muy efusiva enhorabuena a los organizadores porque han visto su esfuerzo coronado por el más lisonjero éxito.

Se han colocado cestos con el fin de recoger tabaco para los soldados, en los pasillos del Teatro; llenándose abundantemente.

Hoy se repite la función con el mismo programa e iguales precios.

Las localidades se venderán hasta las siete de la tarde, en cuya hora las sobrantes se entregarán al señor Gobernador militar para su reparto entre los soldados.

La rondalla de soldados llega ahora a las puertas de LA TIERRA.

Agradecemos la deferencia y damos un fraternal abrazo a los rondadores.

Para los soldados de Africa

El sombrero de dril

El público ha acogido la idea lanzada en estas columnas, de regalar a los soldados del regimiento de Valladolid el sombrero de dril que en campaña les preserve de los ardores del sol africano. Se ha acogido con entusiasmo, siendo de esperar que en días sucesivos este entusiasmo, en lugar de decaer, aumente hasta conseguir—humilde empeño—que los donativos alcancen la cantidad precisa para la adquisición de las prendas de campaña aludidas.

Los soldados esperan, confiados en la generosidad y patriotismo de los oscenses, poder agradecer a la ciudad su ofrenda.

Téngase en cuenta que el sombrero con que se piensa obsequiarlos no es de reglamento. Por tanto, si nuestro desprendimiento no basta a cubrir la cantidad precisa—algo más de tres mil pesetas—nuestros soldados seguirán usando el ros o gorro corriente, continuando indefensos ante los asfixiantes ardores del sol de Marruecos.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo donativos en el Bar Gilé y en la sedería de don Fermín Campo.

Pitillos

Los dueños de bares y casinos han tomado el excelente acuerdo de instalar unos cestos cepillos en sus establecimientos para recoger cigarrillos con destino a los soldados de Valladolid que en breve marcharán a Africa.

Según referencias, se ha hecho abundante acopio de pitillos. Nuestros soldados lo agradecerán.

DE HACIENDA

Cédulas personales.—Ha sido concedida una prórroga de un mes para la recaudación voluntaria de las cédulas personales en todos los pueblos no comprendidos por las disposiciones de la ley de 3 de Julio de 1907.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

El Rey regresa precipitadamente a Madrid

Nuestras tropas obtienen en Melilla nuevos éxitos

La permanencia y salida de Melilla del ministro de la Guerra. Se ha dado orden para que regrese a Ceuta la artillería que fué enviada a Melilla. Un acto heroico de quince soldados del Tercio Extranjero. Se asegura que las operaciones de ofensiva comenzarán muy pronto. Continúa la salida de tropas para Marruecos.

Regresa el Rey de Santander

MADRID 29 (23'15).

Llega el Monarca

Esta mañana, a las diez y media, ha llegado a Madrid, procedente de Santander, Su Majestad el Rey, acompañado del jefe del Cuarto Militar señor Miláns del Bosch y del duque de Miranda.

Esta inopinada llegada ha causado enorme sensación en Madrid, asegurándose que algo grave ha ocurrido.

El subsecretario de la Presidencia ha negado los rumores circulados, diciendo que el Rey había llegado a Madrid por haber expresado ardientes deseos de despedir a las fuerzas del regimiento de León que esta tarde marchaban a Marruecos.

Un ofrecimiento de la colonia inglesa en Coruña

El cónsul general inglés en la Coruña, ha telegrafado al presidente del Consejo manifestándole que la colonia inglesa había visto con sentimiento lo ocurrido en Marruecos; acordando abrir una suscripción cuyos fondos serán destinados a los heridos de Melilla y cuyo importe se enviará al Gobierno rápidamente.

El jefe del Gobierno ha contestado con otro telegrama dando las gracias a la colonia inglesa.

Regresa el conde de Coello

Esta mañana ha llegado de Zaragoza, acompañado de su familia, el ministro de la Gobernación.

En los andenes de la estación esperaban al ministro el subsecretario y el alto personal del ministerio.

Desde la estación el conde de Coello se ha trasladado al domicilio del jefe del Gobierno, no encontrándolo en casa.

Marchó al ministerio, recibiendo a los periodistas, a los cuales les manifestó que había recibido varios telegramas de provincias dando cuenta de que se había celebrado con brillantez la fiesta de la Bandera.

También le ha telegrafado el conde de Colomby, director general de Comunicaciones, anunciándole su salida para Madrid.

Salida del regimiento de León

Esta madrugada ha marchado a Málaga la Compañía de ametralladoras del regimiento de León.

A las diez y media, en el cuartel del Rosario se ha formado el segundo batallón del regimiento, que es el que marcha a Melilla.

El coronel ha pronunciado una sentida alocución y después el comandante señor Balaur ha hecho lo mismo, diciendo que en aquel momento los oficiales habían jurado por su honor en el cuarto de Banderas no abandonar el campo sin estar muertos o heridos.

Ha preguntado a los soldados si harían lo mismo, contestando todos afirmativamente.

A las diez y media ha salido del cuartel el batallón que manda el teniente coronel don Carlos Castañón, pasando por la calle Bailén con ob-

bierno de conceder importancia al regreso precipitado del Rey, en los círculos políticos se cree que ha obedecido a alguna noticia grave recibida de Melilla o a la estancia en aquella Plaza del ministro de la Guerra.

En el ministerio de la Gobernación han vuelto a negar estos rumores, diciendo que las noticias que el Gobierno tenía de Melilla no podían ser mejores y que si se enviaban fuerzas a Larache, Tetuán y Ceuta no era porque hagan falta, sino únicamente como medida preventiva.

Almuerzo en Palacio

Esta mañana ha almorzado en Palacio, invitado por el Rey, el coronel y otros jefes del regimiento de Caballería del Príncipe, que sale mañana para África.

Durante la comida el coronel pidió al Rey permiso para que algunos soldados de cuota que se encuentran en el tercer año de servicio y han mostrado deseos de ir a África, puedan hacerlo.

El Rey lo ha concedido de buen grado.

Comentarios al viaje del Rey

A pesar de las negativas del Go-

NOTICIAS DE MELILLA

HA SALIDO PARA ESPAÑA EL MINISTRO DE LA GUERRA

EL SEÑOR LA CIERVA HA VISITADO ALGUNOS ZOCOS Y LOS HOSPITALES DE MELILLA.—SE TIENEN NOTICIAS DEL GENERAL NAVARRO Y DEMAS PRISIONEROS, DICHIENDO QUE SE ENCUENTRAN MUY BIEN ATENDIDOS.—HEMOS LIBRADO NUEVOS COMBATES CON EXITO PARA NUESTRAS TROPAS.—EN TETUAN HA SIDO ATACADO UN CONVOY, RESULTANDO MUERTOS TODOS LOS ESPAÑOLES QUE LO COMPONIAN

MADRID 29 (23'15)

Noticias del general Navarro

MELILLA.—Se reciben noticias de Melilla diciendo que el general Navarro se encuentra muy bien atendido por los moros.

Desde Alhucemas se ha visto pasar por la playa, custodiado por moros, al general Navarro, dos comandantes, cuatro capitanes, un alférez, un intérprete, dos cabos y varios soldados que se encuentran prisioneros con el barón de Casa-Davallillos.

Este y sus compañeros de prisión se encuentran en una cabaña de los benburriagueles en la casa del caid Yotari.

Un indígena ha traído hoy a la plaza de Alhucemas un pliego firmado por el general Navarro diciendo que se encuentran todos muy bien y solicitando el envío de algunas cosas, entre ellas ropas, de las que carecen casi en absoluto.

Unos creen que la permanencia del general Navarro en las proximidades de Alhucemas se debe a que se quiere hacer el rescate desde allí y otros opinan que han fracasado las gestiones llevadas a cabo por Abu-el-Krim.

El ministro de la Guerra en Melilla

El señor La Cierva, después de haber oído misa esta mañana, ha

salido con dirección al zoco El-Had.

La carretera estaba custodiada por fuerzas de infantería y artillería.

Han acompañado en esta excursión al ministro de la Guerra el Ato Comisario, el comandante general de Melilla señor Cavalcanti y otros generales y algunos periodistas.

En el zoco de El-Had el señor La Cierva ha conversado con los moros notables amigos de España, manifestándole que era inexplicable el hecho de que se sublevaran contra España cuando de ésta sólo reciben beneficios.

Han visitado otras posiciones próximas al zoco de El-Had, llegando hasta la posición de Hidur, en donde hay establecido un blocou de importancia. También le ha acompañado un hijo del señor Sánchez Guerra, que ha llegado a Melilla para visitar a un hermano que se encuentra herido.

Al medio día, el ministro y acompañantes han regresado a la Plaza, trasladándose al «Giralda», en donde han almorzado.

Después se ha celebrado una brillante recepción en la Comandancia general.

Por la tarde ha marchado por la carretera de Nadar, llegando hasta el Hipódromo.

El señor La Cierva ha oído el ruido de los cañonazos del enemigo.

A las cuatro de la tarde, en el campo de Rostrogordo, se ha celebrado la gran revista a la guarnición de Melilla.

La población civil se ha alineado por ambos lados de la carretera para presenciar el paso del ministro.

El señor La Cierva ha atravesado la explanada rindiéndole honores todas las fuerzas. Por orden del ministro no ha habido desfile.

Después ha regresado a Melilla visitando los hospitales. Ha entregado 1.000 pesetas y ha conversado con una hija del general Navarro, que se encuentra en un hospital como enfermera. Le ha preguntado por su padre y le ha contestado el Alto Comisario que se encuentra muy bien atendido cerca de Alhucemas.

También el ministro se ha enterado de la situación sanitaria de Melilla, prometiendo que se realizarán en los hospitales las obras que sean necesarias para mayor comodidad de los heridos.

Ha dicho el señor La Cierva que España no podía exigir a sus hijos el sacrificio de sus vidas, sino les rodeaban de las mayores comodidades posibles.

Esta noche ha almorzado en la Comisaría general, marchando al «Giralda», en donde se ha retirado a descansar. El barco ha zarpado con rumbo a España a las primeras horas de la madrugada.

Durante su permanencia en Melilla, el ministro de la Guerra ha recibido a los periodistas.

Les negó que hubiera sido tiroteo por los moros durante su excursión al zoco de El Had, aunque, dijo, no hubiera tenido nada de particular, ya que es una zona por la que no se puede pasar sin precauciones.

Hizo grandes elogios de la Prensa española la cual, excepto muy raras excepciones, ha dado pruebas del

Topógrafo se ofrece para calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosquejos, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomienden.

Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confíen.

Informará el señor Administrador de este periódico. Mercado, número 12, principal, Huesca.

Se necesita administrador encargado para una explotación agrícola de esta provincia.

Preferencia, sacerdote o retirado del Ejército o Guardia civil.

Las proposiciones por escrito, indicando pretensiones, conocimientos y referencias al director de este periódico.

más acendrado patriotismo; ha encargado a los corresponsales de Madrid que tengan mucho cuidado con las crónicas y noticias que envían a España, porque los moros leen los periódicos a los que consideran como seguras fuentes de información.

A los generales les dijo el ministro que así como cuando desempeñó la cartera de Fomento se puso en contacto con la ingeniería española, lo mismo hará ahora con los generales. Añadió que no sería este el último viaje que realice a Melilla, pues desea conocer de cerca las necesidades del Ejército para remediarlas en lo posible.

Llegada de exministros

Han llegado a esta plaza los exministros señores Piniés y Rivas (don Natalio).

El motivo de su viaje es visitar al hijo de su jefe el señor Sánchez Guerra, que se encuentra herido.

La heroica actuación del Tercio Extranjero

Varios nutridos grupos de moros han atacado el blocou denominado el Malo, que estaba defendido por un cabo y quince soldados del Tercio Extranjero.

La lucha ha sido enconadísima, viéndose desde el primer momento que los nuestros llevaban la de perder por la enorme diferencia del número.

Los moros con navajas apuñalaban los sacos de arena para proporcionarse acceso al blocou, rompiendo las alambradas.

Tan heroico ha sido el comportamiento de los soldados del Tercio, que después de varias horas de desesperada lucha han logrado ahuyentar al enemigo, el cual no ha podido internarse en el blocou, a pesar de haber roto las alambradas.

Los soldados del Tercio han encontrado fuera de las alambradas tres moros muertos que sus compañeros no han podido retirar por lo precipitado de la fuga.

El día en Zaragoza

40.000 almas tributan emocionante despedida al regimiento de Aragón.—Se cubre la suscripción para el aeroplano «Zaragoza»

ZARAGOZA 29 (22'45).

Más fuerzas a Melilla

El domingo pasado se recibió la orden de salida para Melilla de un batallón del regimiento de Aragón, que embarcará en el puerto de Cartagena.

La noticia causó enorme sorpresa en Zaragoza por haberse creído que el batallón que marcharía sería el del Infante, así como una compañía de Pontoneros.

Algunos soldados de cuota pidieron ayer permiso y lo obtuvieron para pasar el día en sus pueblos al lado de sus respectivas familias.

Todos los trenes que llegaron en el día de ayer lo hicieron atestados de viajeros para tributar cariñosa despedida a los suyos.

En el tren de Navarra llegaron viajeros en los estribos; los andenes de la estación estaban totalmente ocupados por el público, especialmente de soldados que esperaban a sus familias.

Despedida a la Virgen

A las tres de la tarde el batallón expedicionario se dirigió del cuartel

Nuestros soldados han marchado a la segunda caseta para dar parte de lo ocurrido. Fuerzas de ingenieros se han trasladado al blocou para reparar las averías hechas por los moros.

Se elogia el heroico comportamiento de los soldados del Tercio.

Tren tiroteado

Ayer salió por la línea de Nador un tren que ha llegado hasta el kilómetro 13, siendo muy hostilizado por el enemigo. Los soldados que ocupaban el tren contestaron al ataque, haciendo huir a los moros.

Orden de regreso

Se ha dispuesto que la artillería que llegó de Ceuta se traslade rápidamente a esta plaza.

No se sabe a qué obedecer esta orden. Embarcará mañana la artillería en el «Isla Menorca».

¿Cuándo comenzará la ofensiva?

Por Melilla se aseguraba esta tarde que las operaciones de ofensiva comenzarán mucho antes de lo que se esperaba.

Se cree que en cuanto el ministro de la Guerra llegue a Madrid se celebrará Consejo de ministros y en él se autorizará al Alto Comisario para que la ofensiva comience en seguida.

Refuerzos moros

Parece ser que la harca enemiga se está reuniendo en la parte occidental del Gurugú, cerca del Kert.

Un convoy copado en Tetuán

ALGECIRAS.—Se reciben noticias de Tetuán diciendo que un convoy que marchaba con provisiones a la posición de Ubec ha sido agredido por grandes grupos de moros, resultando muertos todos los soldados que lo componían. Estos eran ocho y un sargento que los mandaba.

Los moros se han apoderado del convoy haciendo algunos disparos contra una posición próxima para evitar que los españoles salieran en auxilio del convoy. Los moros no han sufrido bajas.

de Hernán Cortés al templo Metropolitano del Pilar, siendo recibido por el Cabildo en pleno.

La tropa escuchó una Salve y terminada ésta se trasladaron nuevamente al cuartel.

El regreso por las calles fué presenciado por millares de personas que saludaban con respeto y simpatía a los valientes soldados que iban a ofrecer su vida en holocausto de la patria.

En las casas y centros aparecían colgaduras y banderas nacionales.

Jefes que mandan la fuerza

Coronel don Fernando Valdivia, que mandará una brigada; teniente coronel don Luis González; comandante don Félix Marquinez Guardias; capitanes don Francisco Palacio, don Luis Muñoz, don Antonio Calvacho, don Bienvenido Elcarque; tenientes don Juan Fernández, ayudante, y los señores Merino, Martínez, Laguna, Giménez, Toledo, Valdés, Betancourt y Ledesma; suboficiales Navarro, Lafuente, Tovar, Barcos y Baldua; el maestro armero don Juan Cuervo, un capellán y un médico.

Preparativos de marcha

Durante toda la mañana de hoy se efectuaron en el cuartel los preparativos de marcha.

Muchos familiares de los soldados se aproximaron a las cercanías del cuartel para conversar con éstos.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

Las fuerzas expedicionarias se muestran animadísimo y dicen tener gran confianza en el triunfo de la causa que van a defender.

El capitán general revivía las fuerzas

A lo uno de la tarde en el Campo Sepulcro revivió a las tropas el capitán general don Juan Ampudia, que vistió el uniforme del regimiento de Aragón, dirigiendo una patriótica arenga luchada de amor al Ejército y a la Patria, terminando con vivas a Zaragoza, al Ejército y al Rey.

Los soldados han contestado con vibrantes vivas, incluyendo al bizarro capitán general. También el público ha dado vivas de entusiasmo. Seguidamente las fuerzas expedicionarias se dirigieron a la estación acompañadas por el inmenso gentío; al paso de las tropas por las calles se repitieron los vivas a los soldados valientes de Zaragoza.

Emocionante despedida

En la estación del Sepulcro era de todo punto imposible el penetrar en los andenes.

Estos, los vivas y los muelles estaban completamente abarrotados de público.

Las autoridades y Comisiones que llegaron momentos antes de marchar el tren hicieron que hacer esfuerzos sobrehumanos para conseguir llegar a los vagones.

La hora de partida era la de las dos y media, pero bastante tiempo antes el público ocupó los andenes, conversando con los soldados.

Estos, como antes digo, se hallaban muy animados.

El público, en vista de que el reducido de la estación era insuficiente para contener tan crecido número de personas, se desbordó por las vías, ocupándose hasta la caseta de empalme, resultando verdaderamente milagroso el que no ocurrieran desgracias.

El convoy arrancó con lentitud, pues en los estribos de los vagones se colgaban muchos individuos, para abrazar una vez más a los soldados.

El momento ha sido emocionante, los músicos militares entonaron la Marcha Real y la jota; los soldados daban vivas agitando los pañuelos.

El inmenso gentío despidió a los soldados con un último grito de: ¡Viva Zaragoza!

A los soldados se les obsequió con tabaco y meriendas.

Se calcula en cuarenta mil personas las que han acudido a despedir al batallón expedicionario.

Los cuatros que van

Entre las fuerzas que componen el batallón, van quinientos soldados de cuota, casi todos de esta provincia y también de las demás de Aragón.

Un rango de sus compañeros

Entre los cuatros que han marchado, figura el joven Pelayo Esteban, oficial del Banco de Seguros de Crédito, donde había sido colocado hacia dos meses.

El Consejo del Banco le comunicó que le reservaría la plaza, así como que percibiría el sueldo íntegro.

Al marchar esta tarde, sus compañeros de oficina le entregaron un sobre conteniendo una cantidad respetable, producto de una colecta iniciada para tal fin en la oficina.

Orden de salida del regimiento de Galiña

El capitán general dijo a los periodistas que había recibido un despacho del ministro de la Gobernación, ordenando la salida del regimiento de Galiña.

Este va destinado a Sevilla.

Se espera que pase mañana en tren especial por la estación del Norte, aunque no se sabe si se detendrá.

La recaudación para el aeroplano "Zaragoza"

La recaudación para regalar al Ejército de África un aeroplano que se llama "Zaragoza" ha obtenido un éxito rotundo, pues se han suscrito cantidades que sobrepasan el importe del mismo.

Se reciben noticias de alcaldes de

pueblo que remiten cantidades para el fin.

El alcalde de Fuentes de Ebro remite 475 pesetas; el de Egea 750, y el de Escatrón 250.

La colonia Bilbaina

El alcalde señor Ballarín ha recibido una carta firmada por el presi-

El día en Cataluña

Al perseguir el público a los autores de un atentado los agresores disparan, matando a uno de ellos.

BARCELONA 29 (23'45)

Nuevo atentado

En la calle de Girona unos desconocidos agredieron al camarero Emilio Vicente.

Este les entregó 150 pesetas que llevaba ante las amenazas de los agresores, quienes le golpearon en la cabeza con un martillo, produciéndole diversas heridas graves.

Los escasos transeúntes que pasaban, al darse cuenta de la agresión, salieron tras de los agresores.

Cuando los agresores se percataron de que eran perseguidos, hicieron varios disparos matando al transeúnte Antonio Barrachina.

Embarque de fuerzas

Hoy embarcan para Melilla una compañía de Intendencia y dos de Sanidad, en el vapor «Barceló».

El público tributó cariñosa despedida a las fuerzas expedicionarias.

Incendio en un tranvía

En la calle de Cortes se incendió esta tarde el motor de un tranvía.

El público que lo ocupaba, presa de indescriptible pánico, se lanzó por las ventanillas, resultando heridos los viajeros Dolores Bocha, Dolores Conesa y Paulino Manzanares.

Matadero clandestino

La policía ha descubierto un matadero clandestino, que se dedicaba a la fabricación de embutidos.

Accidente del trabajo

En el Dispensario del distrito sexto fué curado José Canela, de veint-

dente de la colonia aragonesa de Bilbain, en la que le anuncia el envío de la colecta iniciada entre nuestros paisanos para la suscripción del aeroplano «Zaragoza».

La carta está concebida en términos patrióticos, haciendo valiosos ofrecimientos.

tinuente años, de una confusión en el tórax y congestión pulmonar, de pronóstico reservado, producidas trabajando en el taller de maquinaria eléctrica que D. E. Bosser tiene instalado en el número 110 de la calle de Aribau.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Sabadell

Felicitación a Cambó

«La Liga Regionalista» ha remitido el siguiente telegrama al señor Cambó con motivo de haber aceptado la cartera:

«Francisco Cambó—Ministro Hacienda—Madrid.—«La Liga Regionalista de Sabadell aplaude su sacrificio aceptando la cartera de Hacienda, saluda al que será regenerador de la economía de nuestra tierra.»

Mataró

Para los catalanes que luchan en Marruecos

Diferentes «collas» de entusiastas sordantistas se proponen asistir a la fiesta sardañista que celebrará mañana, domingo, el pueblo de San Pedro de Premiá.

Las «collas» encargadas de la interpretación de los programas son las de Principal de Cassá de la Selva y «L'Arbucienca, de Arbucias.

El beneficio de la fiesta será en provecho de los catalanes que luchan en Marruecos.

De sociedad

Se encuentra en esta ciudad don Ignacio Suárez Somante, director del Instituto del Cardenal Cisneros (Madrid), diputado a Cortes por un distrito de la provincia de Teruel. Es además consejero de Instrucción Pública, por cuyo cargo hubo de intervenir recientemente en el Congreso y con acierto en las discusiones acerca de la enseñanza.

Se hospeda con el muy ilustre prelado Fray Zafarías Martínez, a quien le unen estrechos lazos de amistad.

Desearíamos que su estancia le sea grata.

— Se ha encargado del mando de la sección de Carabineros, afecta a esta Plaza, el joven teniente de dicho Cuerpo D. Germán Tapia, considerado amigo nuestro.

— Llegó de viaje el muy ilustre señor don Vicente Tena, canónigo doctoral de esta Catedral.

— Ha salido para Alcubierre, acompañado de su señora doña Sebastiana, don Manuel Ascaso Ciria, maestro de dicho pueblo.

Del «Boletín oficial»

Una circular de la Cruz Roja española

En el «Boletín Oficial» del día 26 del actual se inserta una importante circular de la Cruz Roja española que a continuación reproducimos:

Los angustiosos momentos por que atraviesa nuestra querida patria, exigen el que aumentemos los esfuerzos para atenuar las desdichadas consecuencias originadas por los sucesos desarrollados y que se desarrollan en la zona del protectorado en Marruecos; y se hace preciso, el que esta benemérita institución de la Cruz Roja promueva y gestione la celebración de actos con los cuales se pueda allegar legados y otros me-

diós para aliviar la situación de los heridos, enfermos y desvalidos del ejército de operaciones.

Desde los primeros instantes, la representación de la Cruz Roja en esta provincia, no se dió punto de reposo en el desempeño de sus deberes, siendo su primer acto público la cuestación verificada el día 12 del actual, cuyos resultados fueron altamente satisfactorios.

Ampliando la gestión empezada, y cumpliendo acuerdo de su Junta de gobierno ratificado en la general extraordinaria celebrada en el día de ayer, recomienda y suplica a los señores alcaldes, párrocos, Entidades judiciales, maestros y centros de toda clase, para que constituidos en bloque de representación popular, y por todos los medios que tienen a su alcance, exciten y estimulen los sentimientos caritativos de sus convecinos, con el objeto de reunir medios metálicos, ropas y efectos sanitarios, con destino al socorro de los bravos y heroicos soldados de nuestro ejército hijos de esta provincia o que residen en ella, rogándoles el que, una vez cumplida su misión, remitan toda clase de donativos que hayan conseguido con su humillísima labor, al presidente de la Cruz Roja de Huesca, la cual se encargará de llevar a cabo el empleo y distribución ordenada y equitativa.

Espera confiadamente la Cruz Roja, el que las personalidades de toda clase a las que se dirige la presente circular, se hallarán identificadas con el ruego y anhelo que se les transmite, para el logro de tan benéfico obra, y no vacilen en anticiparles su sincero testimonio de gratitud, que les significa en nombre de los que pueden ser socorridos, rogándoles a la vez lo hagan extensivo a los generosos donantes.

Huesca 25 Agosto 1921.—El presidente delegado accidental, Francisco Lamola.

La "Gaceta de Madrid,"

27 de Agosto

Trabajo.—Real orden disponiendo que se considere como obstrucción al servicio de la Inspección del Trabajo la falta de cuadros de horas y libros de vista en los establecimientos mercantiles, aunque no existan dependientes empleados en ellos.

Gobernación.—Real decreto disponiendo quede redactado en la forma que se publica el artículo 28 del Reglamento de 7 de Junio de 1898 para el régimen y servicio del Cuerpo de Correos.

—Otro, íd., ídem, íd., el artículo 116 del Reglamento antes mencionado.

Hacienda.—Otra declarando que la exportación de las 30.000 toneladas del régimen libre de aceite de oliva podrá realizarse por todas las aduanas facultadas para ello por el Reglamento de la Renta de aduanas.

29 de Agosto

Hacienda.—Real orden disponiendo con carácter general no podrán ser objeto del arbitrio de inquilinatos los locales destinados exclusivamente al ejercicio que se expresa que tengan en el Municipio su domicilio social o agencia y estén sujetas a recargo municipal de la contribución industrial con arreglo a las disposiciones de la Ley reguladora de la contribución sobre las utilidades de la riqueza moviliaria.

Administración Central.—*Gracia y Justicia.*—Convocando a oposición para cubrir 25 plazas del Cuerpo de aspirantes a secretarios judiciales.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

NOTAS MILITARES

Por Real orden de 23 del actual (D. O. número 187), se adjudica una plaza de apuntador preferente en el 10.º regimiento de Artillería Pesada, al sargento del mismo Florencio Monilla Santiago.

—Por otra Real orden de la misma fecha, se aprueban nuevas instrucciones para el ingreso de las clases e individuos de tropa del Ejército en el Instituto de la Guardia civil.

—Han sido exceptuados del servicio militar activo los reclutas de la Comisión mixta de esta capital, Simón Puesto Mur, José Torralba Torralba y Luciano Biescas Carasal.

—Por Real orden de 20 del presente mes (D. O. número 185), ha sido promovido al empleo de suboficial el sargento de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia don Pascual Gracia Sa.

—Ha verificado su incorporación a la Zona de Reclutamiento de esta capital el suboficial don Antonio González Izquierdo, destinado a la misma recientemente.

JUZGADOS

Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

Nacimientos.—Luisa Pilar Cabrer Estañ, Cefelino Belés Duban, Miguel Félix Monclús Sierra, José Carpi Gracia.

Defunciones.—Petra Alcántara, de dos años; Félix Sampietro Escartín, de cuatro años; Catalina Escartín Sauqué, de trece años; Saturnino Escartín Audina, de nueve meses; Nemesia Puente, de un año; Aurelio Sancerni Sesé, de veintidós meses.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 64; Corderos, 4; Terneros, 0; Terneras, 0; Ovejas, 5; Vacas, 1.

Total kilos, 1.053'900.

Mediero o arrendador.

En Ola

se necesita para un patrimonio de cuatro pares de mulas y una viña de 40.000 cepas. Dará razón don León Abudías (Salanova), Padre Huesca, núm. 40, Huesca.

MADRUGADA

Ultimas noticias

¿Otro revés militar en la zona de Larache?—No se tiene confirmación oficial

MADRID 30 (2'45)

PARTE OFICIAL

En el comunicado oficial facilitado esta noche en el ministerio de la Guerra, dice el Alto Comisario que en la zona de Melilla ha transcurrido el día sin novedad.

Un rumor

Durante todo el día de hoy ha circulado por Madrid la noticia de haber ocurrido un revés militar en la zona de Larache.

Noticias particulares parecen confirmar estos rumores, añadiendo que las fuerzas que han tomado parte en el combate han sido las del batallón de Ciudad Rodrigo.

El enemigo atacó las posiciones avanzadas, viéndose precisados los soldados a evacuar dos posiciones.

La evacuación se hizo en orden perfecto, pudiendo retirar los heridos y todo el material de guerra.

El enemigo atacó la tercera posición, pero nuestros soldados defendiéronse heroicamente, pudiendo resistir su ataque.

No se tiene ninguna noticia de las bajas, sabiéndose únicamente que nuestras tropas se han portado con el valor propio de la raza.

Estas noticias no han tenido confirmación oficial, pero a última hora los rumores tienen caracteres de verosimilitud.

También se decía que este ataque del enemigo es como protesta de haber empezado el desarme de las cabillas.

Salida de fuerzas para Larache

De diferentes puertos de la península ha comenzado la salida de fuerzas con rumbo a Larache, hasta completar los diez mil soldados que se dice han de formar la fuerza de la mencionada zona.

Una mujer muerta por su amante

En una casa de dudosa reputación cuestionaron el joven de veinticuatro años llamado Antonio Carbonell con Carmen Mario.

La discusión se agrió de tal manera que el joven hizo varios disparos de revólver contra la mujer, dejándola gravemente herida.

El Carbonell se volvió el arma contra sí matándose de un tiro en la sien.

Patriótico discurso del Rey

SANTANDER.—Esta tarde ha salido para Melilla el regimiento de Valencia.

Las tropas expedicionarias tomaron delante del Casino del Sardinero. Unos diez mil personas, incluyendo a la familia Real, presenciaron la formación.

El Rey, dirigiéndose a los soldados y a la bandera, les dijo:

Estos colores y estos pliegues en este momento claman venganza.

Os han entregado esta bandera que habéis de vengar en el campo de batalla. Yo espero que procuraréis que siempre esté enhiesta en los momentos de lucha.

Tengo la seguridad de que a estos días de luto para la Patria seguirán otros de gloria.

A mí está vedado el acompañaros, pero va con vosotros mi espíritu y el alma entera.

Con vuestro Rey y vuestro padre, todos vosotros, soldados, sabréis caminar hasta la gloria. ¡Viva España!

Los soldados han contestado a las augustas palabras y el numeroso público ha dado deirantes vivas al Rey y a España.

Accidente de aviación

El ministro de la Gobernación ha

recibido a los periodistas esta madrugada y les ha facilitado los telegramas de provincias, entre ellos uno de Orense en el que se daba cuenta de que estando realizando pruebas de aviación el popular aviador el Greco, cayó el aparato matando a una anciana y dos niños.

Llegada del señor La Cierva

MALAGA.—A las doce de la mañana ha llegado el señor La Cierva, haciendo salvas de ordenanza los barcos de guerra el «Giralda» y el «Lauria».

Visitó los hospitales y sanatorios conversando cariñosamente con los heridos.

En el exprés saldrá para Madrid.

NOTICIAS

Muy encarecidamente y por creerlo de sumo interés para nuestros lectores, les aconsejamos fijen su atención en el anuncio que hoy publicamos en cuarta página del sin duda alguna más importante Bazar de la Región Aragonesa, titulado **GRANDES ALMACENES DE EL AGUILA**, nombre por sí solo tan justamente acreditado que nos releva de todo ensalzamiento.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Rosa de Lima, virgen; Santa Gaudencia, virgen y mártir, y San Bonifacio.

Santa Rosa

Nació en Lima y recibió tal nombre porque su rostro parecía una rosa. Tomó el hábito de Santo Domingo, aumentando sus habituales penitencias y sufriendo mucho con enfermedades, insultos y desolaciones de espíritu. Pero también fue recreada con la aparición de la Virgen, y del mismo Jesús que poco después la introdujo triunfalmente en la gloria.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En Santa Rosa solemne fiesta a su titular, a las nueve y media, con sermón.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

Oración por la guerra

Según lo mandado por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, en todas las misas que se celebren se ha de añadir la oración «pro temporibus» y es oportuno que los fieles asistan más frecuentemente al santo sacrificio de la misa y unan fervorosamente sus plegarias a las del sacerdote para que más rápidamente y con el menor sacrificio posible se obtenga la victoria completa, que no sólo se ha de fiar al poder de las armas, sino también al de la oración, con mayor motivo ahora que también se trata de abatir el poder de la media luna por el triunfo del ejército cristiano.

Sigamos con ello el ejemplo de nuestros antepasados, que siempre invocaron el auxilio del cielo y realizaron proezas increíbles que nos refieren la historia, principalmente en sus luchas por la fe.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

Todos los días helados diferentes.

Coso Alto, 17 Teléfono 215

La Cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su taller:

Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrillito recto, 9,50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

IMP. VILDA L. PEREZ.—HUESCA

Diputación de Huesca

GRANDES ALMACENES

EL AAGUILA

ALFONSO I, NUMS. 3 Y 5 - TELEF.º 442

ZARAGOZA

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Granada, Cartagena, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia y Valladolid

SECCIONES

Ropas confeccionadas para caballero y niño Confecciones para señora y niña Ropas a medida Camisería Géneros de punto Corbatería Guantería Sombrerería Zapatería	Bastones Paraguas Sombrillas Abanicos Artículos para viaje Lanería y panería Lencería Alfombras Tapicería Hules	Ropas de cama y mesa Cristalería Loza y porcelana Batería de cocina Artículos de limpieza e higiene Relojes Óptica Marroquinería Artículos para fumador Bisutería	Platería y Joyería Perfumería Artículos para tocador Juguetes Artículos «Sport» y caza Fotografía Música Gramófono Escritorio Dibujo y pintura	Librería y postales Sombreros para señora y niña Flores y plumas Formas para sombreros Velos, mantillas Toquillas y Cñales Pañolería Mantas y mantones Mercería	Pasamanería Bordados y encajes Ropa blanca para señora y niña Canastillas Corsés y fajás Muebles Alumbrado Fumistería Objetos para regalos
---	--	--	---	---	--

ENTRADA LIBRE

PRECIO FIJO

SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Importante

Aguas de Belascoain

ARRIENDO

Agencia matriculada de Rafael Naude Garcia Alfonso I, 16. - Zaragoza

Tocino legitimo del pais, salado en esta casa, A 4 PESETAS KILO
Véndese en la acreditada S. ALCHICHERIA de AMADO ARA, porches del MERCADO NUEVO (esquina a las escaleretas de la calle de Las Mártires Huesca)

Diabéticos, reumáticos, artríticos y en general todos los que soportan padecimientos a la orina, encontrarán inmediato alivio y rápida curación tomando las aguas de Belascoain (Navarra). Balneario situado a 20 kilómetros de Pamplona, con servicio doble de auto a diario. Oficinas Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo. Pamplona.

De un horno de pan cocer, sito en la calle de Dormer (San Bernardo), números 10 y 12, con habitación y grandes locales, propios para labranza, industria o almacenes. Informes y condiciones, Sancho Ramirez, núm. 1, principal.

Cuota de suscripción: 475 pesetas

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición de interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

Absoluta garantía en las operaciones

Representante para esta provincia:

D. José Sendar. Mercado, 12, pral.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos, únicamente el domingo día 28 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos, únicamente el domingo día 28 del presente mes.

Notas: En Zaragoza el día 29, en el Hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

NOTA.—El precio indicado es llevando desde medio kilo en adelante

Aguas de Belascoain

Verdaderas eminencias médicas han recomendado como insustituibles para el artrilismo, gota y enfermedades de las vías urinarias, las aguas del Balneario de Belascoain (Navarra). Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas, Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo. Pamplona.

¿Queréis hacer una buena conserva de tomate?

EMPLEAD EL «SALICYL»

El «Salicyl» es un producto completamente inofensivo que se viene empleando hace unos años en la economía doméstica y en la industria como medio de conservación de productos alimenticios y confituras.

El «Salicyl» conserva indefinidamente el tomate, las legumbres y confituras sin hacerles perder su sabor propio.

Pedid en todos los establecimientos «Salicyl» y rechazad los productos análogos que os ofrezcan, que no son más que imitaciones de resultados completamente nulos.

Depositorios exclusivos: Farmacia y Droguería de Viuda de J. Arregui—Coso Alto núm 21—Huesca.

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral. HUESCA

DEPENDIENTE DE HERRERO

Se necesita uno, que lleve de 4 a 5 años en el oficio. Para informes, Severiano Sarvisé, Albero Alto.

Carrero Dentista Huesca

PIANO

Ocasión. Se vende. Inmejorables condiciones de construcción y sonoridad.

Detalles, Zapatería de Mariano El ro, Padre Huesca, núm. 2.

Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

Tejas

Ladrillos y matraces, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita Estación de Plasencia (Huesca).

AMA veinte días de leche, se ofrece para criar en su casa. Dolores Falco, Fañanás.

Duros a perra gorda

En ningún negocio del mundo puede obtenerse ese beneficio más que con el uso del CEBO ANIMAL, en los animales domésticos.

En el ganado de cerda, un kilo de CEBO ANIMAL deja más de un duro diario de beneficio por espacio de un mes.

Pronto se hará una demostración pública en varias capitales de que un kilo de CEBO ANIMAL puede producir más de dos duros diarios en un mes.

Entiéndase bien que este beneficio es sobre el que rindan otros animales que no tomen el CEBO ANIMAL.

F. VICEN. Fábrica de CEBO ANIMAL. HUESCA.

PATRICIO ABBAD

ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monte, 50 HUESCA

Se vende una aventadora Ciudad núm. 5, con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo, de Peralta de Alcofea. Precio 700 pesetas.

Ama ocho días de leche, se ofrece para criar en su casa. Andresa Villacampa. Piracés.

Se venden 4 piezas de madera pino, procedentes de una prensa de viga de aceite; cada una de 9 metros largo, por 0'30 ancho y 0'40 grueso; una caldera de cobre, varias piezas de encina y litonero secas, y un negal. Precios y condiciones dirigirse a don Ricardo Laclaustra. Monzón de Cines.

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, tripodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Solingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferreteria. Depósito de abonos.

Material eléctrico

Motores y lámparas nitro de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERMANOS

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

Suscribase usted a LA TIERRA Periódico de gran información